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Svar på fråga 2024/25:1387 av Teresa Carvalho (S) 
Kansli mot organiserad brottslighet 

Teresa Carvalho har frågat mig om hur jag och regeringen 

arbetar med det särskilda kansliet mot organiserad brottslighet 

som utlovats. Vidare har Teresa Carvalho frågat om jag och 

regeringen avser att göra någon utvärdering av detsamma. 

 

I samband med att regeringen tillträdde 2022 aviserade 

statsministern i regeringsförklaringen att ett samlat råd mot 

organiserad brottlighet skulle inrättas. Regeringen beslutade 

också om att inrätta ett sådant råd redan i december 2022. 

  

Syftet med arbetet i rådet mot organiserad brottslighet är att 

stärka och effektivisera det samlade arbetet mot den 

organiserade brottsligheten. Arbetet i rådet ska skapa bättre 

förutsättningar för att de åtgärder som vidtas är träffsäkra, 

effektiva och leder till praktisk nytta.  
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Rådet leds av mig som justitieminister. Som fasta medlemmar i 

rådet ingår rikspolischefen, chefen för Polismyndighetens 

nationella operativa avdelning, riksåklagaren, 

generaltulldirektören samt generaldirektörerna vid 

Ekobrottsmyndigheten och Skatteverket. Beroende på vilka 

frågor som diskuteras under rådets sammanträden deltar 

företrädare för andra relevanta myndigheter och aktörer. 

 

Efter en första period om 18 månader bedömde regeringen att 

det fanns ett stort behov av att rådets arbete kunde fortsätta. 

Därför beslutades i juni 2024 om en förlängning av rådets arbete 

med ytterligare 18 månader. 

 

Arbetet i rådet samordnas, förbereds och hanteras av 

tjänstemän från Justitiedepartementet tillsammans med 

Finansdepartementet samt övriga departement och enheter som 

berörs av de frågor som rådet hanterar. Detta fyller en funktion 

som motsvarar ett kansli, eller ett sekretariat såsom det uttrycks 

i regeringsbeslutet om tillsättandet av rådet. Jag och regeringen 

bedömer att detta arbetssätt fungerar väl och vi utvärderar 

löpande rådets arbetssätt och justerar vid behov. 

 

Stockholm den 3 september 2025 
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Gunnar Strömmer 
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